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Iparfejlesztési akció.
Beszédek és írások,. nem­

különben rekriminációk szerepel­
nek újból az iparfejlesztés terén. 
Az országos iparegyesület köze­
lebb tartott évi közgyűlésén terje­
delmes jelentésben mutatta be az 
egyesület egy évi működésének 
eredményét, mely számos szak­
osztályi gyűlés megtartásában és 
igen sok érdekes kérdés megvita­
tásában kulminált. A kereskedelmi 
miniszter 20 kötetből álló mun­
kában tárja az ország elé gyár­
iparunk monográfiáját, mely munka 
bizonyára tanúságot fog tenni 
arról, hogy minő súlyos akadá­
lyokkal kell a magyar gyáriparnak 
megküzdenie.

Közben pedig nagy port vert 
fel a „Turul“ czipőgyár esete, 
mely abban áll, hogy a szubven­
ciót élvező gyár az osztrák möd- 
lingi czipőgyár termékeit árusítja 
és pedig a „Turul“ gyár véd- 
jegyével ellátva. Más panaszok is 
merülnek fel, például, hogy egyes

hazai iparvállalatok, melyek vagy 
a kormány, vagy valamely nép­
szerű egyesület támogatásában 
részesülnek, illetve ezek égisze 
alatt állva nyerték meg a fo­
gyasztó közönség bizalmát, egyre 
hitványabb árúkkal jelennek meg 
a piaczoD, magyarán mondva : 
presztízsüket a fogyasztók kizsák­
mányolására használják fel.

Mindez aggodalommal tölt el 
bennünket az iparfejlesztési akció 
tekintetében. Első sorban is ideje 
volna már annak, hogy ne csak 
beszéljünk, ne csak írjunk, hanem 
tegyünk is. A pénzpiaczon csak­
nem két évig uralkodott de­
presszió jóformán elmúlt, általános 
pénzbőség jelei mutatkoznak, sőt 
éppen nálunk, ahol a tőke az 
értékpapir-piaczról teljesen el­
idegenedett, a pénzkereslet hiánya 
nyomasztóvá kezd válni. Nem az 
volna tehát most már a feladat, 
hogy a közönséget a hazai ipar 
pártolására buzdítsuk, hanem, hogy 
a tőkét animáljuk az iparfejlesz­

tési akcióban való részvételre. 
Épp olyan hazafias feladata volna 
ez a tőkének, mint midőn például 
a fővárosi kölcsön jegyzését tették 
hazafias kötelességévé. De ettől 
eltekintve, az iparfejlesztési akció­
ban való részvétel ma már hasz­
not hajtó vállalkozásként tűnik 
fel, mert lehetetlen az, hogy a 
kormány, a törvényhozás, a sajtó 
és más irányadó tényezők együt­
tes akciója ne lenne képes a 
fogyasztókban a hazai ipar párto­
lására irányuló készséget fel­
ébreszteni.

De kell valamit mondanunk 
azoknak is, akik sokat tehetnek 
a részben, hogy idegen gyárosok 
hazánkban megtelepedve, tőkéjük­
kel és szakértelmükkel a hazai 
ipar szolgálatában álljanak. Igen 
gyakran registrálunk mi oly híre­
ket, melyek szerint külföldi gyáro­
sok ezen vagy azon városnál az 
általuk létesítendő gyár javára 
megadandó, a városra nagy ter­
heket nem hárító kedvezményekért

Egy előléptetés története.
Irta: Kincs István.

Volt idő, miaor a bolondokat még fizet­
ték, újabban azokat tartja bolondoknak a 
világ, kik okosságukat fizetés nélkül árulják.

Ilyen bolond volt Lósy Péter is.
Diák korában ő volt összes osztálytár­

sainak fizetésnélküli instruktora a iskolatár­
sai mégis, 1 a valami rossz fát tettek a 
tűzre, Őt tolták föl bűnbaknak: tudták, 
bogy a tanárok is tízszer megvakarják előbb 
a fejüket, hogysom a gimnázium legjob ta­
nulóját kicsapják.

Hogy kikerült az életbe, alázatos sze­
rénysége ott sem tagadta meg magát: jó 
fiú volt mindenhogyan s azért bolondnak 
is tartották elől-hátul. Ha korcsmába ment 
másokkal, szentül vele fizettették, ha ferbli 
mellett gibiozelt, mindig az ő pénzét kós­
tálta a játék: a vesztes tőle kért segítséget 
kölcsönbankóban. Mikor úgy ketten egy-egy 
gazdag házhoz jártak, hol kisasszony volt, 
akkor hát okvetlen másik állott az oltárhoz 
a kisasszonynyal, Péternek meg csak szál 
rozmaring jutott, ha ugyan a lakodalomra 
meg hívták. No de ez mind hagyján, ő csak 
nem veheti el a város minden kisasszonyát, 
mikor egyet úgy is kiválasztott már a maga 
számára s az az egy legalább is olyan volt, 
mint a többi valamennyi együtvéve. Hogy

másoknak nem igen tetszett, ez utóvégre 
gusztus dolga, hogy másoknak több pénzük 
volt, mit törődött azzal ‘Lósy Péter, a tulaj­
don ládájában sem igen rágták a bankót 
az egerek. Összeillettek ők nagyon.

A leány is jó volt, hü is volt — a 
baj ott kezdődik mindössze, a hol Jolán a 
fejébe vette, hogy Péterhez, mint segéd­
könyvelőhöz nem mégy. Nézzen utána, 
hogy valahára könyvelő legyen. Mert esz­
tendőszám mindig egy pulpitust nyomor- 
gatni a bankban, mégis a többi hivatalnok 
örökké előbbre megy, ez mégis csak csú­
nyaság. Jó, jó, ha valal-i áldott megelége­
déssel nézi a napot, de hogy mások éppen 
azért tegyék lóvá folyton, az már még se 
járja, ott föl kell fortyannia valaminek a 
legalázatosabb ember fiába is.

Mert hát Lósy Péter, mi tagadás, — 
azért nem ment előre, mivelhogy nem ér­
tette a módját. Dehogy törülgeti ő folyton 
a lábbelijét a direktor ur előszobájában, ő 
dolgozott, sokszor mások helyet is s ha 
úgy közbe az előléptetéseknél mellőzték, 
csak ép oly vígan iütyörószett.mint annak- 
előtto. Fütyölni, mellesleg legyen mondva, 
kitünően tudott. Ha kiment az erdőre és 
rágyújtott, hát megbolondította a ma­
darakat, — a rigótól kezdve egészen a 
fülemüléig.

így, fütyülés közben jutott eszébe, 
hogy egyszer mégis csak okosan, jobban j

mondva komolyan kellene beszólni Jolán­
nal. Hónapszám jegyben járni, mikor a 
hónapokból innenonnan már esztendők is 
kerekednek, az kipróbálja még a legna­
gyobb türelmet is.

Péter legalább azzal állított be me­
nyasszonyához, hogy fogytán a türelme, — 
most már vagy. Vagy hozzá megy,
vagy-------

— No vagy ? — kíváncsiskodott Jo­
lán...

— No igenis, nagy kravált csinálok 
a bankban. Tudom Istenem még ma elő­
léptetnek.

— Akkor hát fiam, mondta moso­
lyogva Jolán, — csak eredj szaporán és 
csinálj minél nagyobb kravált.

— Ha úgy tetszik, ám legyen. A te 
kedvedért akár nekimegyek a falnak is.

Elrohant.
Berontott a legelső barátjához és re­

volvert kért tőle kölcsön s mikor ez meg­
kérdezte minek, azzal torkolta le:

— Semmi közöd hozzá. Adsz, vagy 
nem adsz f

Bizonyos habozással nyomta csak a 
markába s még hozzátette:

— Csak agyon ne lődd magadat vele, 
mert hát igazán kár volna érted Peti.

— Szamár ! — volt, Lósy Péter min­
den felelete és elrohant.
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kopogtatnak be. De ugyancsak 
igen gyakran megesik, hogy az 
efféle híreknek nincs folytatásuk, 
azaz a gyár létesítéséből nem lesz 
semmi. Az eredménytelenség két 
okra vezethető vissza. Az egyik 
az, hogy a municipiumok igen 
lassan, nagyon is meggondoltan 
járnak el az efféle ajánlatok el­
intézésében. Mert nemcsak Buda­
pest bővelkedik az akadékoskodó 
bizottságok légióiban, a vidéki 
városokba is beedzette magát a 
bizottsági tárgyalások végtelen 
huzavonája, melyekbe az ajánlkozó 
beleőszülne, ha nem volna benne , 
üzleti érzék, mely az időpazarlás- j 
tói visszatartja s visszavonulásra ' 
készti.

Diákkongresszus Selmecz- 
bányán.

Rumpler Ernő intézett lelkes beszédet a 
vendégekhez. Ezután a delegáltak és a 
selmeczbAnyai akadémia hallgatói a honvéd­
szoborhoz mentek, melynek talapzatára a 
budapesti egyetemi kör elnöke koszorút 
tett le hazafias beszéd kíséretében. Erre a 
vendégek kisebb csoportokban a város ne­
vezetességeit tekintették meg. Este a városi 
vigadóban ismerkedési estély volt.

A kereszt.
A hangulat kedélyes volt és a* egye­

sítésre és békére mondott fel öszöntőkből 
az ünnepnek csendes lefolyására lehetett 
következtetni, midőn egyszerre Hoffmann 
(Budapestről) fölköszöntőjében a jelenvolta­
kat fölhívta, hogy csatlakozzanak a buda­
pesti diákok nemzeti programijához, fogad­
ják a keresztet a diákok jelvényéül, és ne 
tűrjenek az egyetemen „idegen“ elméket és 
koxmopolitikus tanokat. Ez a beszéd óriási 
vihart idézett elő. A szónokot beszéde foly­
tatásában megakadályozták, a sárospataki, 
kolozsvári és kecskeméti diákok kiabáltak 
és zajongtak; kijelentették, hogy ha a kon­
gresszuson erről a programúiról csak egy 
szó is esnék, vagy ha valmi idevonatkozó 
indítvány elfogadtatnék, úgy azonnal elutaz­
nak Se.lmeczbányáról.

A szombati értekezlet.
— Távirati tudósítás. —

Az előkészületek.
Selmeczbánya, május 28.

Az ősrégi magyar bányaváros a fiatal 
vendégek fogadására nagy előkészületeket 
tett. A házakat nemzeti szinü zászlók díszí­
tik és a különben oly rendes város szűk és 
meredek utczáin igen élénk élet uralkodik. 
Selmeczbánya polgárai valódi magyar ven­
dégszeretettel ajánlottak föl lakást a diá­
koknak, minek következtében a 150 dele­
gátusnak nagyobb részét magánosoknál 
szállásolták el.

A fogadtatás.
A delegáltak nagy része már 24-én 

pénteken érkezett Sclmecxbányára, a hol 
ünnepies fogadtatásban részesültek. A pálya­
udvaron a selmeezbányai bányász-akadémia 
hallgatói testületileg megjelentek. Nevükben

Szombaton délelőtt ünnepies mise volt 
a katholikus plébánia templomban, a hol a 
diákok nagy számmal jelentek meg. Ezután 
az alakuló értekezlet volt, melyen a buda­
pestiek a második udvarias rendreutasítás­
ban részesültek. Az ülés megnyitása után 
mindjárt azt a kérdést vetették fel, hogy a 
Szt.-imre-egylet, a budapesti egyetemi kör 
tornaegyesülete és a pädagogium delegált­
jai acceptálhatók-e vagy nem. Az értekezlet 
elhatározta, hogy a Szt.-Imre-egylet dele­
gáltjait csak erre a kongressrusra verifikálja 
és hogy a jövőben a főiskolák kongresz- 
szusáról kizárja. A töb jí delegáltakat 
igazolták.

Az elnökség.
Ezután az elnökség választása követ­

kezett. Elnökök lettek: Romplcr Ernő (Sel­
meczbánya). Taby András (Budapest), alel­
nökök: Vitányi Miklós (Sárospatak), Vagyon 
Géza (Pozsony), Kolosváry E István (Eger)

Kovács Lajos (Kecskemét), Kaminszky Jó- 
zsef (Kassa), Lugpsi István (Selmeczbánya) 
Vezértitkárok: Farkas Imre (Budapest), 
Schleicher Aladár (Selmeczbánya), titkárok : 
Hrabéczy Béla (Eperjes), Paál Árpád 
(Kecskemét); jegyzők. Folyovits János 
(Kolo svár), Varga Lajos (Selmeczbánya), 
Noll Béla (Pozjony), Magasházy László, 
Follenta Lajos (Budapest), Tóth Dezső 
(Sárospatak); háznagyokká: Lorge Emil 
(Selmeczbánya), Grovcsik Gyula (Buda­
pest.)

A kongresszus megnyitása.
Az elnökség megalakulása után a 

kongresszust a bányaakadémia aulájában 
megnyitották.

Rumpler Ernő olnök jelenti, hogy Széli 
miniszterelnök és Darányi és Lukács mi­
niszterek átvették a kongresszus védnöksé­
gét. A kormány nevében Lits Gyula főis­
pán fog a tanácskozáson részt, venni.

Táhy András társelnök (Budapest) ki­
jelenti, hogy az egész ország ifjúsága, saj­
nos, nagy bizalmatlansággal kiséri a buda­
pesti egyetem és a budapesti egyetemi kör 
dolgait. Szóló végül egyetértésre és a difié- 
rencziák kiegyenlítésére hivja föl a dele­
gáltakat.

Bamberger Géza a múlt évben Debre- 
czenben tartott kongresszusról referál.

Zsembery István előterjeszti az egye­
temi kórházi egylet tevékenységéről szóló 
jelentést, mely szerint az egylet a múlt év­
ben 3000 beteg diáknak nyújtott díjtalan 
kezelést és ápolást. Az előadónak köszöne­
tét szavaztak.

Ezután előterjesztették a magyar diá­
koknak a párisi nemzetközi diákkongresz- 
szuson való részvételéről szóló jelentáet, 
melyet tudomásul vettek. A legközelebbi 
nemzetközi diákkongreszust 1902-ben Bu­
dapesten fogják megtartani.

Az elnyomott orosz diákok érdekében 
a kongresszusi delegátusok feliratot fognak 
intézni a czárhoz és azt a nemzetközi diák­
szövetség utján fogják a czárhoz juttatni.

Délután az Erzsébet tárnát tekintették 
meg; a vendégeket Sztajczár Ferencz ka­
lauzolta.

Az ünnepi ülés.
Pünkösd vasárnapján délelőtt 10 óra­

kor volt az akadémia aulájában a kon-
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Benyargalt egyenesen a bankba s ott 
is az igazgatóhoz állított be. Egyedül ta­
lálta.

— Alázatos szolgája, igazgató ur, — 
köszöntötte szép illemtudással.

— Jó napot fiam, — fogadta ol a 
jóképű bácsi Péter köszöntését — ezt hát 
föl kell Írni a mestergerendára, hogy maga 
is mutatja magát nálam. Soha sincs kérni 
valója, igazán csudálatos ember.

— Bocsásson meg igazgató ur — 
mondta egészen komolyra válva Lósy Péter, 
az egyszer éppen kéréssel jövök.

— No és mi lészcn az? az uj köny­
velői állás talán P

— Másra akaró n kérni nagyságodat.
— Csak ki vele hát szaporán!
Péter előhúzta a revolvert és letette 

az igazgató elé az asztalra ezekkel a sza­
vakkal :

— Tessék igazgató ur, lőj jön agyon vele.
Az igazgatónak se kellett több. Úgy 

visHzahőkölt attól a revolvertől, mintha 
sziszegő kigyó lett volna.

— Az ég sr,e — szerelmére! — volt 
minden, amit hamarjában kibeffentett — 
mit akar P

— Mondtam már, lőjjön agyon igaz­
gató ur.

— Megbolondult.
— Nem én. Bolond voltam, mikor 

esztendőszám szolgáltam elismerés nélkül.

Most a menyasszonyom is elhágy, mert nem 
viszem semmire. Nem akarok tovább élni. 
Itt a pisztoly, ha mondom, lőjjön agyon.

— Lőjjön agyon a sintér, te bolond 
— méltatlankodott az igazgató.

— Pedig ennek meg muszáj lennie — 
mondá határozottan Lósy Péter — mert 
ha agyon nem lő nagyságos ur engem, 
akkor én lövöm agyon a nagyságos urat.

Ilohó galambom — kiáltott föl az 
igazgató és elkapta a forgópisztolyt — 
tessék P nem úgy verik a czigányt.

— Pedig úgy verik mégis, azt én 
mutatom meg — szólt vérfagyasztó nyuga­
lommal a segédkönyveié; belenyúlt a zse­
bébe s onnan egy másik revolvert 
húzott elő.

A helyzet mind kritikusabb lett.
— Az Istenért! fiam, megállj! — 

könyörgött a bankdirektor.
— Tersek na — biztatta Péter — itt 

állok még. Újra mondom, vagy az ur engem 
vagy én az urat. Meguntam az életemet.

— Alkudjunk, fiam - rimánkodott a 
direktor — ha kinevezlek könyvelőnek tahin 
más lesz az az élet mindjárt. Minek dobnád 
el magadtól, hiszen okos, derék, fiatalember 
vagy, sokra vihet d még az életben. Én 
szavatolok érte. A menyasszonyoddal oltár 
elé állasz. én leszek a kérőd... No jó P 
Elfogadod P Kiadjam Írásban P

— Az egyszer még megpróbálom. Nem 
bánom adja ki.

Orömsugár futott végig az igazgató 
arczán: egy embert megmentett az élet 
számára. Leült s remegő kézzel állította 
ki Lósy Péter r zámára a kineve ési ok­
mányt.

A fiatal ember átvette s futott vele 
egyenesen Jolánhoz. — Persze megcsi­
nálták a lakodalmat: a kérő a bankdirok- 
tor volt.

Esküvő után tréfálkozott az igazgató 
Péterrel:

— No ládd-e fiam, nem jobb az igy, 
mintha akkor agyonlőttelek volna?

Péter fülkaczagott.
— Dehogy lőtt volna agyon, direktor 

ur. Vagy azt hiszi, nem volt annyi eszem, 
mielőtt a forgópisztolyt odaadtam, hogy ki­
húztam belőle az utolsó töltést is.

— Gazember 1 — méltatlankodott a 
direktor.

— Mi az P — toppant közéjük Jolán, 
a csinos menyasszony.

— Semmi, leányom, semmi — felelt 
az igazgató, ur — hivatalos dolgokról foly 
a beszéd. Éppen azt mondom, hogy valaki 
fölceufolta a bankot.



1901. május 29 Debreczeni Újság 3

grcsszus ünnepi ülése, melyen nagyszámú 
díszes közönség volt jelen. A selmcczbányai 
akadémia hallgatói az ö festői bányász 
egyenruhájukban, a kolozsváriak pedig 
mentével, kalpaggal és magyar kardokkal 
jelentek meg. Viharos éljenzéssel fogadták 
hits Gyula főispánt, a ki pompás magyar 
díszruhában jelent meg. Kíséretében voltak 
Farbaky István, Szittnyay József kir. taná­
csos polgármester, dr. Schwartz Ottó fő­
bányatanácsos, igazgató, Svehta Gyula fő­
bányatanácsos és a kon rosszus elnökei.

Rumpler Ernő üdvözlő beszédére
hits Gyula főispán válaszolt. Felhívta 

a magyar főiskolák hallgatóit, hogy a szent 
lélek ünnepén érvényt szereznek annak a 
magasztos eszmének is terjesszék azokat. 
Az országok és nemzetek életében a lehe­
tetlenség jele az, ha testületek és intézmé­
nyek saját erejükből nem állhatnak fenn, 
hanem az állam támogatására szorulnak.

A magyar ifjúság a szükséges eszmé­
ket önállóan fogja megvitatni és megvaló­
sítani. Ne feledjük el — mondá a szónok 

hogy e pillanatban az egész ország 
figyelme önökre vau irányítva Ha önök, 
tisztelt uraim, a kongresszus tanácskozásait 
a kellő komolysággal és tapintattal fogják 
vezetni úgy hasznos, áldásos munkát fognak 
végezni és biztosítani fogják a diákkongresz- 
szus intézményének fönállását. Ettől eltérő 
eljárás meghiúsítaná czéljukat. Szóló ki­
jelenti, hogy a kormány nevében rósztvesz 
a kongresszus tanácskozásain és beszédét az 
ifjúság éltetésével fejezi be.

Az ifjúság közlönye.
Ur. Bodor Aladár (Kolozsvár) előadást 

tartott a diáksajtóról és a budapesti dele­
gátusoknak udvarias formában igen kelle­
metlen igazságokat mondott oda. A buda­
pesti diákok lapjában a becsületbeli ügyek 
és a színházi kritikák jáíszák a főszerepet.

Tahy András mcgkisórlette védelmébe 
venni a budapesti diáklapot.

Végül Tahy András indítványozza, 
bogy diáksajt ó-szövetség alapittassék.

Ezt az indítványt elfogadták.
Hétfőn folytatták a konferencziát. A 

budapestiek ismét vereséget szenvedtek, 
amennyiben az egyetemi ifjúság hivatalos 
közlönyének szerkesztését megvonták tőlük.

Asztalos Kálmán a mellett szólt, hogy 
a^ szerkesztőséget Kolozsvárra tegyék át és 
Toma (Sárospatak) kifejtette, hogy a kolozs­
vári diákok tevékenységükkel, szabadelvü- 
ségükkel megnyerték a vidéki ifjugág 
bizalmát. Azonkívül képviselik a vidéki 
akadémiák intencióját. Tassonyi (Selmecz- 
bánya) utón beszéltek még: Boda (Kolozs­
vár), valamint Bota. Taby és Zombcry 
(Budapest), akik mind amellett foglaltak 
állást, hogy a budapesti „Egyetemi Lapok“ 
tovább is az ifjúság hivatalos közlönye 
maradjon s szerkesztőjét az egyetemi kör 
választmányi tagjai közül nevezzék ki. Az 
indítványt viharos ellentmondással' fogadták.

Ezután Bodor (Kolozsvár) indítványára 
elhatározták, hogy egy hivatalos diáklapot 
alapítanak, melynek szerkesztésével Farkas 
Imre bizatik meg. A lap egyelőre Buda­
pesten jelenjék meg. Farkas az ajánlatot 
nem fogadta el. A kérdés tárgyalását holnap 
folytatják.

Személyes támadások következtében 
több becsületbeli ügy van folyamatban.

Délben a Hungária szállóban ünnepi 
lakoma volt, melyen Lits Gyula főispán a 
királyra mondott felköszöntőt. Rumpler Lits 
főispánt, Tahy András a áiszolnököt, Farbaky 
pedig az ifjúságot éltette. Rumpler indítvá­
nyára a miniszterelnöknek üdvözlő táviratot 
küldtek. Délután tánczmulatság volt.

A debreczeni lelenczház.
— Felelet a dr. Kenézy Gyula ur válaszára. —

Dr. Kenézy Gyula urnák az U. D. F. U.- 
ban megjelent s tanulmányszámba menő is­
mertetése már megemlékezik arról is, hogy 
vájjon Debreczenben luxus intézmény-e ez 
idoszerint a lelenczház. Azt tartja hogy en­
nek eldöntésére elég a szív szava.

Bizonyos, hogy nagyon sok esetben a 
szív éppen ellenkezőjét diktálja annak, a 
mit az ész parancsol. Szent igaz, hogy a 
lelenczház eszméjénél nagy szerepet játszik 
a könyörületesség, az emberbaráti érzés 
és a felvilágosodás. De hányszor fáj fejünk 
a miatt, mert elhallgattattuk az eszünket s 
szivünk után indultunk. Vannak mi nálunk 
olyan egészségügyi feladatok, a melyek a 
szív és ész szavára egyaránt apellálnak. 
Ezeket óhajtanám én a lelenczház felett 
előnyben részesíteni. Ezért tartómén nálunk 
ez idő szerint luxusnak a lelenczház léte­
sítést. Könyörii 1 etességet, emberbaráti jóin­
dulatot — a viszonyokhoz képest—lelencz­
ház nélkül is lehet gyakorolni és ha felhoz­
hatjuk a lelencíhá* ügynél azt, hogy a pénz, 
a melyet reá fordítanak, százszorosán meg­
térül, szinte kínálkozik előhozakodni azzal 
a tapasztalati ténynyel, hogy a hasznosnak 
ismert s általános érdekeket szolgáló vív­
mányok, melyek közül Debreczenben nem 
egy igen mostohán van felkarolva, — a 
reájuk fordított pénzáldozatot ezerszeres ka­
mattal jutalmazzák.

És miután azon már túl vagyunk, 
hogy legyen-é, vagy ne legyen Debreczen­
ben lelenczház, a dr. Kenézy ur ismertető 
czikkét abból a szempontból is a leghálá- 
sabb köszönettel tartozunk fogadni, mert 
szakszerűen, tudományos készültséggel, 
könnyen hozzáférhető módon ajándékoz 
meg bennünket olyan ismeretekkel, a me­
lyeknek megszerzéséhez nekünk, laikusok­
nak más utón csak nehezen lett volna mó­
dunk jutni. Értem ezalntt a lelenczház 
eszméjének születését, fejlődését, czólját és 
eredményeit, általánosságban, azaz közvet­
len befolyás nélkül, a mi lelenczházunk 
létesítésére.

Következtetve azonban az általános­
ból a specziálisra, a dr. ur czikkéből sok 
tekintetben az én érveléseimet támogató 
bizonyítékokat olvastam ki. így például 
elismeri, hogy a lelenczház eszméje 
csak palliativ gyógyszer, nem bizonyíthatja 
be azon meggyőződésemnek az ellenkező­
jét, hogy a lelenczház bátrabb gondolkozást 
ad a törvénytelen gyermek productióhoz: 
az erkölcstelen élethez. Elismeri, hogy ám­
bár az emberek egyenlők, a lelenczházból 
kikerült szerencsétleneknek nagyrésze egész 
életén át kénytelen érezni a társadalom 
félszeg kinövéseit: az előítéletet, a megve­
tést stb.

De legnagyobb mértékben mellettem 
szól a czikknek ama fontos és kiemelt 
érve, a mely szerint : a törvény megteszi 
az uj anyát a saját gyermeke dajkájává. 
Táplálni tartozik a saját gyermekét és nem 
köteles idegen gyermek dajkájává lenni. 
Ezt Írja elő a szív, az ész, a méltányosság 
és az igazság — az én szerény vélemé­
nyem szerint is. De hót ezeket tudva, — 
hogy oszlik el az én abbeli aggodalmam, 
hogy a lelenczház létesítése folytán sokkal 
nehezebben lehet majd dajkához jutni P 
Miként juthatunk arra a következtetésre, 
hogy nagyobb lesz a dajka forgalom P (Sőt 
dr. T. K. ur szerint félő, hogy ez kényel­
messé teszi az anyákat!) Hisz ez merő el­
lentmondás, jóllehet a lelenczháznak egyik 
feladata a dajkaközvetités is. Kit közvetít, 
ha az anya első sorban a saját gyerme­
két tartozik táplálni. Talán az olyat, a 
kinek elhal a gyermeke P Hisz ily anyával 
szemben a lelenczháznak megszűnik a le­
lenczháznak hivatása is,

En nem vetem meg az elbukottat, 
nem gáncsolom a törvénytelen szegény szü- 

i Intését s könnyen felejtem a bűnös ballé­
pését, ha javulás következik reá. De nem 
szánom tulmórtékben a könnyelműt, nem 
istápolóm szenvedéllyel az érzékiség rab­
ját s lehetőleg igyekszem megfeledkezni ar- 

1 ról, a ki az első bűn után a másodikba s 
I harmadikba esik. Első sorban kiki gondol­

jon saját magával, azután jöhet más, ez az 
észszerű; mert ha magamat háttérbe szo­
rítom másért, lehet, hogy nekem is másnak 
a jó szivüségét kell majd igényben ven­
nem, ámbár akadnak ilyenek is nagy rit­
kán, de ezt korülni jó.

Beismerem, hogy a debreczeni lelencz­
ház létesítése nem zárja ki egyébb fontos 
intézmények megteremthetósét. De elodázza 
és ez kár. Hátrább taszítja, mint mikor a 
nagyok között az első sorba áll az apróbb, 
hogy ő is látható legyen. De még igy is 
jobban észrevesszük a nagyobbakat, a szük­
ségesebbeket, mert ezek felülemelkednek s 
előbb-utóbb nem kérni, hanem követelni 
fogják, hogy a kissobbek kedvéért ne le­
gyenek háttérbe szorítva.

Dr. T. K. urnák a „Debreczenu-ben 
megjelent feleletére megjegyzéseimet már 
beadtam e sorok megírása előtt a Dehreczcn 
szerkesztőségéhez. Itt nem akartam ismé­
telni sok olyan dolgot, a mi ott már meg 
van írva Kérem tehát szives figyelemre 
méltatni, ezzel kapcsolatosan az ott olvas­
hatókat is. Lovász János.

VIDÉK.
Alakulás akadályokkal. A nagy- 

létai iparosok már régóta munkálkodnak 
azon, hogy ipartestületet alakítsanak, mely 
az iparos ügyeket több sikerrel gondozná. 
A törvény előírja, hogy testületté alaku­
láshoz legalább száz iparos szükséges. A 
«ág létaiak nagynehezen össze is szedtek 
egy névsorba száz iparost, de kiderült, 
hogy ezek közül egy pár nem sok joggal 
viseli az iparos nevet. E miatt a kereske­
delemügyi miniszter tegnap a vármegyéhez 
intézett leiratában az ipartestület megala 
kitásához nem járult hozzá.

Menekülés a Sírba. Szarvasról je­
lentik, hogy Veles Tamás városi pénztárnok 
tegnap lakásán főb Jötte magát. Az öngyil ­
kosság előzménye egy pénztárvizsgálat volt, 
amelyet Krecsmarik János főszolgabíró tar­
tott. A főszolgabíró: Krecsmarik János, 
több rendetlenségnek jött nyomára, mire 
Veles, aki különben jómódú gazdember 
volt, hazament lakására és vadászfegyveré­
vel főbelőtte magát. A vizsgálat folyik.

TÁRSASÉLET.
Vőlegény kell!

•— Levél a szerkesztőhöz. —
Szerkesztő ur, tudom én jól, 
Panaszomat unja már,
Minden héten egy poéma 
S vén leány, ki férjre vár, 
Bizony Isten csakugyan sok, 
Még ha jó vers lenn tán 
8 még ha meg is érdemelné 
A várt férjet a leány.

Szerkesztő ur, úgy hallottam, 
Uj munkatársat kapott, 
Nőtlen ember, ifjú ember — 
Ez a kis hir meghatott.
Oly kevés a nőtlen ember, 
Mint sikon a büszke hárs 
8 olyan ritkaság manapság 
A fiatal munkatárs.



4

Sserkesztő ur, ha megunt már 
Engem és a veracmet, 
Munkatóraát bírja rá, hogy 
Elriaaszon engemet.
Láaaon neki ifjú hévvel,
Ne habozzon ám aokat,
Szüntesse be ezt a műfajt,
Vegye el a lányomat.

Kesergő családapa.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Robellyt elfogták. (Fővárosi 

tudóaitónktól) Körülbelül féléve, hogy 
Robelly Jenő, fővárosi vivómeater a kül­
földre szökött. A. sok hitelezője elől mene­
kült, de kriminális természetű ügyei is 
voltak s főkép azért kellett távoznia. — 
Amint ismeretes, Robelly akkor vigasztaló­
nak magával vitte azt a fiatal színésznőt, 
Almáéi Lolát is, akinek az utolsó időben 
udvarolt a akire igen sok pénzt pazarolt , 
el. A kis színésznő nemrég megunta a 
kedvesével való kóborlást s a múlt hónap­
ban hazajött Budapestre. Ebben az időben f 
történt, hogy a büntető törvényszék köz- I 
ponti vizsgálóbirája, Dr. Drill Béla meg­
tudta valahogy, hogy a szökevény vívó- I 
mester az angol fővárosban tartózkodik s : 
igy nyomban intézkedett a letartóztatása í 
iránt. Tegnap aztán hire jött Londonból, i 
hogy sikerült ott Robellyt elfogni. A viza- i 
gálóbiró már ma újból lépéseket tett abban | 
az irányban, természetesen diplomáciai j 
utón, hogy Robellyt kiadják és minél ' 
előbb Budapestre is hozzák.

8 A hamis váltó. (Fővárosi tudó­
sítónktól.) Említést tettünk már arról a 
31,000 koronás váltóról, amely miatt dr. 
Kiinger Zsigmond budapesti fogorvos elvált 
neje, szül. Rosenbaum Gizella emelt bün­
tető panaszt. A följelentés hamisnak mondta ' 
a váltót, amelj-el egy Eiaert nevű nyitrai 
kereskedő peresített. Csakhamar kisült 
azonban, hogy a váltót tulajdonkép dr. 
Kligernek az öcscse, Kiinger Gyula vidéki 
gazdálkodó akarta értékesíteni s csak mert 
a maga neve alatt perelni nem mert, 
kérte meg Eisertet erre a „szívességre“.
Ily előzmények után Klipgor Gyulát le­
tartóztatták Nyitrán s a fővárosba szálli 
tották, hol a törvényszék dr. Waisz Sándor 
védő folyamodására szabadiádra helyezte. 
Ám ez a szabadon bocsátás nem olyan 
simán ment A bíróság ugyanis kimondta, 
hogy Kiingert csupán úgy helyezi ideig­
lenes szabadlábra, ha családja rögtön le­
tesz érte 15,000 forint kauciót. E föltétel­
nek rögtön ^ eleget is tett a fogolynak 
bátyja, dr. Kiinger Zsigmond és miután a 
kórt óvadékot letette, dr. Bartha László 
vizsgálóbíró Kiinger Gyulát kieresztette a 
fogságból. Egyidejűleg átmentek az akták 
a királyi ügyészséghez, amely a bünvizs- 
gálat folytatását kéri.

A vihar áldozatai.
— Baját tudósítónktól.

Pünkösd napja sok szegény családra 
szomorúságot, szerencsétlenséget hozott. Az 
ország külömböző részeiből kaptunk hirt 
azokról a szereni sétlvnségekről, amelyeket 
a pünkösd előtti szombaton kitört vihar 
okozott. Óriási meny dörgés és villámlás 
előzte meg az óriási jégesőt, amely később 
valóságos felhőszakadásba ment át s a lo- 
°mló víztömeg magával sodorta, ami útjában 
állott.

Zborón 4 embert sújtott agyon a 
villám. Jankó Gyula zborói földbirtokos 
földjén burgonya kapálással foglalkozott 14 
napszámos, akik a vihar elől hazafelé menc-
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kültek, útközben Jaskula Antal, Hánya 
Adám, Pohánka Vincze és Macsák Pál 
napszámosok egy fa alatt húzódtak meg, 
hogy a vihar elálltával a végzett napi 
munkával elszámoljanak. A villám lecsapott 
a fába és a négy embert agyonsujtotta. 
Mind a négy ember családos és több gyer­
meknek az atyja volt.

Görgő községet a felhőszakadás majd­
nem teljesen tönkre tette. Görgő község a 
hegy aljában fekszik s a lakosság nagy része 
mezei munkával volt elfoglalva, amikorra 
vihar kitört. Nagy része a mezőn húzódott 

■ meg s mikor a vihar elvonulása után haza­
tértek, házi tűzhelyüket romokban találták. 
Negyven lakóházat, mely egy hegyoldalba 
volt építve, teljesen elsodort a rohanó ár, 
azok pedig, kik a vihar elől ezekbe a 
házakba menekültek, a romok alatt lelték 

! halálukat. Hat, nő és nyolcé gyermek veszi- 
I tette igy az életét. Benjacs Mihályné két 

gyermekével, özvegy Csimrák Ferenoznó és 
egy négyéves fiacskája, Gyirok Jánosné két 
kis gyermekével, Bztanyi Andrásáé, aki 
betegen feküdt a lakásán, Istók Mi- 
hálynó két csecsemő gyermekével — 
és Bunya Györgyné háram apró gyermeké­
vel került a romok alá

A vihar elvonulása után az egész 
lakosság hozzálátott a mentési munkához s 
többeket sikerült is megmenteni. A járási 
főszolgabíró másnap kiment a helyszínére s 
intézkedett a nyomorba jutott emberek 
segélyezése iránt. Gesztesen a templom 
tornyába ütött be a villám s annyira meg­
rongálta a tornyot és a templomot, hogy 
másnap már Istentiszteletet sem lehetett 
benne tartani.

SZÍNHÁZ.
Vidéki kritika. Egy vidéki heti 

ujságocska színházi rovatában olvassuk est 
a müitólkezóst.

...A mi édes fülemülénk bűvölő 
h^ngjanak hullámzó rezgése halló szervün- 

I kön át szivünkig hatott s ott megrezgette 
azokat a húrokat, melyeknek megpendülése 
mindenkor ünnepi harangszóként lengi kö­
rül színpadunknak isteni üdvöskéjét. Gratu­
lálhatunk önmagunknak, hogy ily tündöklő 
csillag ragyog színészetünk égi boltozatján. 
Nem úgy azonban B. L. tisztelt lírai sze­
relmesünk, ez a tökéletlen ficsur, ki minden 
szerepet azért tölt be, hogy bosszúját ki­
töltse az igazgatójáig, aki erős kézzel akarja 
leszoktatni a szertelenségeiről. Hohó, nem 
oda Buda! Nem lehet a mi magas ízlésű 
közönségünkkel igy piktorizálni. Le vele 
az ilyen színpadi törekvésekkel . és alakok­
kal. Orvoslást kérünk. Egyébként a közön- 
sóg egész este viharzott a tapstói.

Mi megjegyzésünk lehetne e klasszi­
kus sorokra ? A közönség, mely a tapstól 
annyira viharzott, bizonyára kellő mélta­
tásban részesítette az üdvöske kritikusát.

Fokrál-fokra. Budapest egyik szol­
les színházában tegnap este nagy derültsé­
get keltő epizód történt. A darabban egy 
ifjú színésznő játszott s gondos mamája a 
páholyból nézte, hogyan aratja leánya a 
babért. A színésznőnek éppen a hősszerel- 
inosael volt egy jelenete, melynek nevez í- 
tessóge az, hogy a jelenetben a színésznőn 
levő ruha fokról-fokra kevesbedik. Már ép­
pen csak a legutolsó fehérnemű darab volt 
a színésznőn, mikor — anélkül, hogy észro 

v,0I,niJ — ez a ruhadarab fennakadt. 
Minél élenkebben domborított ezután szere­
pében a színésznő, annál kritikusabb lett a 
helyzet. A gukkerek mind oda meredtek a 
nézőtérről s a gondos anya ijedten látta a 
fokról-fokra növekvő veszedelmet. Nem bírta 
tovább :
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— Irén vigyázz! — kiáltott fel a pá- 
bolyból a színpadra.

Ekkor természetesen minden gukker 
nyomban a páholy felé fordult s a marna 
elérte czólját Mert mire a nézők magukhoz 
tértek a meglepetésből s újra a színésznőt 
nézték, minden veszedelem el volt hárítva 
és az előadás tovább folyt — fennakadás 
nélkül.

Felülflzetések a műkedvelő elő­
adáson. A vasárnap tartott műkedvelő 
előadáson a következő felülfizetések történ 
tek: Dr. Wolafka Nándor 6 kor., Kéky 
Imre 6 kor., Mihalovits gysz. Papp Testvé­
rek 5—5 kor., Biró N., Kövesdy Bülkey. 
dr. Kola János 4—4 kor., dr. Hütter Ká­
roly 3 korona, Zádor Lajo , Tóth Béla, 
Tóth István, dr. Csikós Sándor, Stern J. és 
testvére, Szilágyi Imre 2—2 kor., Révész 
Zsigmond 1 kor.

ÚJDONSÁGOK.
* Májusi ájtatosság. Ma este hat 

órakor a rém. kath, templomban szent 
beszéd; ezt megelőzi „Oh Mária, Isten 
szülője“, soprán solo, Mitterwallnortől, énekli 
Wolafka Katinka urloány. Holnap Boros 
Lajos énekel basaus solot.

* A városok kongresszusa
Győr város polgármestere tegnap átirat­
ban értesítette a Debreczen város taná­
csát, hogy a városok kongresszusát ez 
idén Aradon és pedig junius 24-én 
tartják meg. Az értesítés egyúttal meg­
hívást is tartalmaz a kongresszusra.

* Eljegyzés. Sternberg Mór helybeli 
kárpitos és diszitő eljegyezte H -Böször­
ményből özv. Weiszhaus Mórnó kedves és 
szeretetreméltó leányát Fanni kisasszonyt.

* A V. H. O. Sz. koszorúja 
Csokonai emlékszobrára. Tegnap 
már megemlékeztünk a vidéki hírlap­
íróknak azon kegyeletes tényéről és a 
vendéglátó Debreczen iránti gyöngéd 
figyelméről, mely szerint közgyűlésük 
befejezése után koszorút helyeztek Cso­
konai Vitéz Mihálynak emlékkertünkben 
felállított órezszobra talapzatára. A köz­
gyűlési tagok elnökeik vezetése mellett 
testületileg vonultak a kereskedelmi 
akadémia épületéből a Csokonai kertbe 
— magukkal vívón a nemzeti szin sza­
lagos díszes koszorút. Őket követték a 
Petőfi dalkör ifjú dalárai, kibontott disz- 
zászlójuk alatt, nemzeti szinti pántlika 
kalapjaik mellett s kokárda mellükön. 
A Csokonai kertben óriási közönség 
várta az ünnepi felvonulást megtöltve 
a kertet minden zugában. A lélekemelő 
ünnepélyről a Tihanyi echó dala, Szávay 
Gyula kitűnő szónoklatáról már ér­
tesültek t. olvasóink részletes leírásunk­
ból, most a koszorút Írjuk le. A babér 
és borostyán levelekbői kötött óriási 
koszorút 3—3 méteres széles nemzeti 
szinü selyemszalag fogta körül, arany 
rojtokkal ékesítve és a következő arany- 
nyomású felirattal: A V. H. O. Sr. 
debreczeni közgyűlése Csokonainak 1901. 
május 27. A koszorú egész nap és éjjel 
kint maradt a szobor talapzatán s még
i! a is sok nézője van. A szalagot a 
Csokouai-kör ereklyéi közé fogja he­
lyezni többi szép emlékeihez.
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* Hírlapírók a Hortobágyon. A
vidéki hirlapirók országos szövetségének 
tagjai közül számosán itt; maradtak Dobre- 
czenbcn és kedden hajnalban kimentek a 
délibábos Hortobágyra. A Hortobágyon Far 
kas Borii, mátai biztos az o magyaros ven­
dégszeretetével fogadta a vendégeket, az­
után a rendelkezésükre álló kocsikra ültek 
és megtekintették a Hortobágy ismert ne­
vezetességeit. Délben, mikorra a nagy út­
ról kifáradtan tértek viasza a csárdához, 
Debreczen varosa vendégelte meg őket, 
A szives vendéglátásért hálás hirlapirók a 
Hortobágyiéi a következő üdvözlő sürgöny- 
nyél keresték fel Simonff'y Imre kir. tan. 
polgármestert:

Nagyságos
Simon ffy Imre Jár. tun. polgármester urnák

Helyben.
Hazánk edos gyöngyéről, Debreczen 

igaz kincséről, a kedves Hortobígyról 
Nagyságod szives figyelméből kitüntető 
szeretettel fogadott vidéki hirlapirók nevében 
hálás köszönetét tolmácsol

Dr. Rónaky Kálmán.

* Hírek a városházáról. Teg­
nap délelőtt keddi tanácsülés volt a 
főjegyző elnöklete alatt, holnap d. e. 
10 órakor pedig rendes ülés lesz, me­
lyen a polgármester elnököl — Roncsik 
Lajos fószámvevő már megkezdette az 
1902-ik évre szóló városi költség elő­
irányzat adatainak egybeállítását és 
legközelebb felhívja az egyes szakrefe­
renseket, hogy az ügykörükbe tartozó 
szükségletek iránt adják be tárgyjegy­
zékeiket és kimutatásaikat. — Az állami 
anyakönyvi hivatal Augusztusban kiköl- 
tözik a városházánál jelenleg elfoglalt 
helyiségekből és a Széchenyi utcza 20. 
yzám alatti házba helyeztetik át Ez 

• által a városházi hivatalokban most 
fennálló összeszorult állapot némileg 
enyhülni fog, mert felszabadul egy jó 
tágas terem, az úgynevezett kis tanács­
terem, továbbá három-négy kisebb na­
gyobb szoba, melyekbe a túlzsúfolt adó­
hivatal fog áthelyeztetni. -— A varos- 
háza nagy tanácskozó termének átalakí­
tása iránt legközelebb előterjesztést 
tesz a közgyűlésnek Aczél Géza főmér­
nök, mert a mai állapot, mely idestova 
két év óta áll fenn, tovább fenn nem 
tartható. E czélra az idei költségvetés­
ben 5000 korona van fölvéve, de ily 
csekély összeggel átalakítást tenni nem 
lehet.

* Munkások és munkaadók. A
debreczeni Szőlő- és bortermelő szövetkezet 
birtokainak megmunkálására tegnap nagyobb 
számú munkást fogadott fel, akiknek azon­
nal munkába kellett volna állmok. A mun­
kások az elszerződós után meggondolták 
magukat és nem kezdték el a munkát, o 
helyett betértek egy utszéli korcsmába.
Ott találta őket a szövetkezet egyik hiva­
talnoka, aki hasztalan igyekezett őket rá­
beszélni a munka elkezdésére. A ssövet- 
kezot kénytelen volt a rendőrséghez for­
dulni segélyért, ahounan Dobos rendorbiztost 
küldték ki a közbenjárásra. A Dobos tapin­
tatos fellépése megteremtette a kivánt ered­

ményt, mert a munkások felhagytak amúgy 
is czóltalac s rájuk nézve káros kimenotelü 
magatartással és megkezdték a munkát.

Vissza illés a bizalommal.
Boruzs Dániel városi hivatalnok fele­
ségével az ünnepekre egyik rokonához 
ment a a Burgondia 4. szám alatt levő 
lakásuk kulcsát, pedig átadták egy 
Varga Imre nevű segédnek s meg­
bízták, hogy távoliétük alatt lakásukra 
ügyeljen. Varga Imre rutul visszaélt 
Boruzsék bizalmával, mert a birtoká­
ban levő kulcsot arra használta fel, 
hogy behatolt a szobába, kalapácsosai 
feltörte az egyik szekrényt, melyből 
negyvennyolez korona készpénzt kivett. 
A lopott pénzzel kiment a Nagyerdőre 
s egy barátja társaságában elverte, A 
hazaérkező Boruzséknak csak kedden 
reggel egy hordárral küldte el a kul­
csot, akik azonnal észrevették a hiányt 
és feljelentést tettek a tolvaj ellen. A 
rendőrség megindította Varga Imre és 
társa ellen a hivatalos eljárást.

* Hivatalos órák. A debreczeni 
tisztviselők önsegélyző egyesületében (Gróf 
Dégenfeid-tér 2. sz. az emeleten) Junius 
hónapban mindenkor d u 5—6 óráig. 
3-án napi biztos Oláh Imre, 4-én Papp 
Lajos, 5-én Steinacker Sándor, 10 én Zim­
mermann Gyula, 17-én Bábó Miklós, 24-én 
Balo h Imre. Ez alkalommal mindennemű 
egyleti ügyek elintézbetők s tagsági jelent­
kezések elfogadtatnak.

* Sikkasztó pénzeslevél- 
hordő. Egy pénzes levélhordó, Falkai 
László szökéséről táviratilag értesítették 
.tegnap éjjel a debreczeni rendőrséget. 
Falkai a budapesti postánál mint pén- 
zeslevéíhordé régebb idő óta szolgál, 
tegnap azonban a reá bízott hivatalos 
pénzt, negyvenezer koronát elsikkasz­
totta és a fővárosból megugrott. Szóké- 

* sót, csak az esteli órákban vették észre 
s azonnal értesítették a rendőrséget,

; mely táviratilag intézkedett a sikkasztó 
elfogatásiról, megküldve az ország min­
den részébe a sikkasztó pontos személy- 
leírását. A helybeli rendőrség is meg­
kapta a táviratot és megtette a szük­
séges lépéseket.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok, jó barátok én jó ismerősök, akik 
feleljthetlen jó nőm, ‘ illetve leányunk 'te­
metésén részt vettek s fájdalmunkat jelen­
létükkel enyhítették, fogadják ez utón is 
köszönetünket. Bartus Lajos férj, Lakatos 
Lajos és neje szülők,

Méreg a gyermek kezében.
Lapunk múltkori számában megemlé­
keztünk arról a szerencsétlenségről, 
amely a kis két éves Kardos József­
fel történt. A gyermek ugyanis a 
bátyja által elébe tett s marólúggal 
telt pohárból nehány cseppet ivott. A 
gyermeket azóta a közkórházban ápol­
ják. Édes anyja állandóan beteg ágya 
mellett tartózkodik és szivszorongva 
lesi javulását. Az erős méreg azonban 
oly súlyos sérüléseket ejtett a gyenge 
gyermeken, hugy a rendőrséghez érke­
zett ujabbi orvosi vélemény szerint

abban az esetben is, ha a gyermek 
felgyógyul, örökre nyomorék marad.

* Elveszett tegnap délelőtt 11 óra­
kor Kossuth-utczán egy „Victoria“ kötvény , 
amely szól Berki Boroza névre és2,9.2.6.5.0.0. 
számú. A becsületes megtaláló kéretik, 
hogy a Piacz utcza 5. sz. alatt kézbesítse a 
„Victoria halálbiztositó intézettnél.

* A nyíregyházai vonat késése.
Tegnap este a nyíregyházi vonat, a mely 
rendesen 7 óra 53 perczkor szokott Debre- 
czenbe érkezni nagy késéssel, 73 perez, 
csak 9 óra 6 perczkor érkezett meg. A vo­
natnak ily nagy késése, sok mindenféle kö­
vetkeztetésre adott alkalmat, ezek azonban 
teljesen alaptalanok. Az igazság érdekében 
kijelentjük, hogy vasúti balesetről szó sincs 
csupán találkozások és vonatcsatlakozások 
bevárásából származott a nagy késés.

* Reklám a fürdőknek. Hiába, 
reklám nélkül ma már nincs semmi siker. 
Régóta hangzik a panasz, hogy a magyar 
fürdők nem prospelálnak s annak a többek 
között egyik főoka, hogy nem ismerik a 
legtöbbjét, a kiválókat is eléggé. Szóval 
reklám, több reklám kell a magyar fürdők­
nek. A kereskedelemügyi miniszter is igy 
gondolkozik, mint Hajdumegye és Deb­
reczen város közönségéhez egy tegnap ér­
kezett leirata tanúsítja. Tudatja a minisz­
ter, hogy a magyar fürdők föllenditése czél 
jából hvsz hazai fürdő reklám-tábláinak 
ingyen ad kifüggesztés! jogot a magyar 
államvasutak kocsijaiban. Ezért a kedvez­
ményért a fürdőknek természetesen pályáz- 
niok kell.

* Elveszett öv. Szombaton este a 
főtéren Kossuth utczától a Szent-Anna- 
utczáig menve elveszett egy fekete öv 
bronz csattal. A szives megtaláló illő jutal­
mat kap, ha lapunk kiadóhivatalában 
megtudható czimhez juttatja.

* Egy falábú ember története.
Különös szerelmi történetet jelentenek 
nekünk. Egyik szomszéd vármegye kis 
falujában történt az eset, melyben egy 
szerelmes harangodéról és egy szemrevaló, 
fiatal özvegyasszonyról van szó. A harangozó 
valamikor katonakorában vesztette el a fél- 
lábát, amelyet azután falábbal pótolt. Sze­
relmes lett a falábú harangozó a szép 
özvegyasszonyba, tette neki a szépet minden 
módon. De a márványkeblii hölgy még 
akkor is h jthatatlan maradt, mikor a fa­
lábú harangozó éjszakáról-éjszakára ott 
virrasztóit az ablaka alatt. Eleinte ezt is 
tréfára vette, de mikor látta, hogy nincs 
békessége egy éjjel sem, végre is elpana­
szolta a dolgot a szolgabirónak. így esett 
aztán, hogy a falábú harangozó szerelmi . 
ügyének rendezése a csendőrőrmester kezébe 
került. A csendőrőrmester sokáig gondolko­
dott, hogy mimódon kényszerítse a haran- 
gozót arra, hogy az éjszakát otthon töltse, 
ne pedig az özvegy ablaka alatt. Végre ki­
találta módját; szigorúan ráparancsolt a 
harangozóra, hogy ezentúl mindennap esteli 
barangszo után csatolja lo a falábát és adja 
át egy kirendelt csendőrnek, reggeli baran­
golás a majd visszakapja. A szegény haran­
gozó engedelmeskedett. Hűségesen beszol­
gáltatja esténkint a falábát a a menyecske 
azóta nyugton alhatik.



TÁVIRATOK.
Krieghammer lemondása.
Budapest, május 28. A „Wiener 

Tagblatt“ értesülései szerint a delegá- 
cziók befejezi vei Krieghammer báré 
közös hadügyminiszter megválik tárczá- 
jától s serajevói hadtestparancsnokká 
fogják kinevezni. Utóda a miniszteri 
székben gróf Uexkiill-Gyllenband a je­
lenlegi bécsi hadtestparancsnok lesz.

A hármas szövetség.
Budapest, május 27. Az orosz la- j 

pok Goluchowszkt egyrészt kommen- j 
tálva kiemelik, hogy Olaszország jelen- j 
leg irigylendő helyet foglal el az euró- | 
pai konczertben. Francziaországgal és j 
Angliával a lehető legjobb viszonyban j 
van, úgy, hogy Ausztria-Magyarország j 
s Németország szövetségeire politikailag 
semmi szüksége. Ilyen körülmények 
között Olaszország csak úgy lesz haj­
landó továbbra is benn maradni a hár 
masszövetségben, ha Ausztria-Magyar­
ország és Németország jelentékeny gaz­
dasági előnyöket biztosítanak neki.

Vasúti katasztrófa.
Budapest, májris 28. Mint Prágából 

jelentik Visehrad állomáson nagy va­
súti szerencsétlenség történt. Ugyanis 
téves váltó állítás következténen két 
személyvonat összeütközött. Az összeüt­
közés következtében 18 utas megse­
besült.

Szerb állapotok.
Budapest, május 27. Belgrádban 

most jobban működik a czenzura mint ! 
valaha. Megbízható híreket most nem j 
igen lehet kapni Szerbiából. Annyi j 
azonban bizonyos, hogy ott lenn nem 
olyan csendes minden, mint azt a bel­
grádi félhivatalos tudósítások föltüntetni 
szeretnék. A turini Stampa, melynek 
rendesen igen alapos értesülései van­
nak a szerb állapotokról, azt jelenti 
Belgrádból, hogy Szerbia a forradalom 
szélén áll. Az egész országban nagy 
propaganda folyik a Montenegróval való 
egyesülés érdekében oly módon, hogy 
az Obrenovics-dinasztia elüzetnék és 
helyébe a montenegrói fejedelem válasz­
tatnék meg. Sándor király nem érzi 
magát biztonságban és a királyi palo­
tát erősen őrizteti. 0 maga ki sem 
mozdul a konakból és még jobban visz- 
szavonul a nyilvánosságtól, mint azelőtt. 
Egyes városokban republikánus mozga­
lom észlelhető és több helyen meetinget 
tartottak, melyen Sándor király letéte­
lének szükségességét mondották ki.

A búrok harcza.
London, május 28. Lord Kitchener 

jelenti pretóriából tegnapelőtti kelettel, 
hogy az angolok győzelmet arattak a 
búrok felett. Heves összecsapás és rö 
vtd ideig tartó küzdelem után 30 búr 
barezos esett el, 257-et elfogtak, 280 
pedig önként hódolt meg. A legyőzőt- j 
töktől 74 kocsit ós sok fegyvert szed- 
tek el.

I
Fokváros, május 28. Hivatalos je­

lentés szerint Seheeper komandóját az 
Aberdeentől északra lévő hegyek közé 
szorították. Hatszáz búr két csapatban 
dél felé tartva, Thebustól keletre mint­
egy hót mértföldnyire a vasúti vonal 
mentén czirkál.

A kvóta.
Budapest, május 28. A „Magyarország“ 

értesülés j szerint a kvótát királyi döntéssel 
egy évre újból meghosszabbították.

Magyar főúri család a szerb 
trónon.

Budapest, m íjus 28. Mindegyre 
valószínűbbé válik, hogy az Obrenovics 
dynasxtia, illetve annak utolsó sarja 
Sándor király nem lesz képes magát a 
szerb trónon fenntartani s épen azért 
már megindultak a kombinácziók a 
következő szerb király személyére nézve. 
A „Berliner Zeitung“ mint legkomolyabb 
jelöltet a báró Nikolics családot, illetve 
annak fejét Nikolics Fedor bárót, a 
magyar főrendiház tagját és volt or- 
8zággyfi!ési képviselőt emlegeti, hosszabb 
czikkben írva le a Nikolicsok történe­
tét, kik tudvalevőleg egyenes leszárma- 
zói Obrenovics Milosnak Szerbia felsza­
badítójának ós legelső fejedelmének.

Inczidens a „Gott erhalte“ miatt.
Budapest, május 28. A most lezajlott 

országos tornaversenyen tudvalevőleg József 
I kir. hercieg is megjelent, kit érkezése 

alkalmával a versenytéren lévő katona- 
I zenekar a „Gott erhalte“ bangjahal foga­

dott. A főherczegi sátorban több előkelő ur, 
közöttük Bartha Miklós orsz. képviselő is 
várta a főherczeget s mikor az osztrák 
hyrnnus felhangzott, mely a főherczeg érke­
zését jelezte, a sátorban levők levették 
kalapjaikat.

Rátkay László képviselő, ki a sátoron 
kívül volt, őzt nem állotta meg szó nélkül, 
hanem oda kiáltott Bartha Miklósnak:

— Szép példát adsz az ifjúságnak.
Bartha Miklós erre odahagyta helyét 

s lemeuvo Rátkay Lászlóhoz a következőket 
monotta:

— Én éppúgy, mint a többi urak, a 
főherczeg előtt vettem le a kalapomat, nem 
pedig a „Gott erhalte“ miatt. Különben 
ilyenféle intést mint náladnál idősebb, tőled 
nem acceptálok.

Bányalég robbanás.
Budapest, május 28. Az angol­

országi richlandi-i bányában tegnap 
nagy bányalég robbanás történt, mely­
nél huszonnégy munkás életét vesztette.

Tőzsde.
Zárlat május hó 28-án.

Goldstein Mór debreczeni bankiroda 
jelentése.
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Irányzat szilárd.
Amerika, egynegyed centtel, Berlin fél 

márkával olcsóbb.
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X Fejedelmi nagylelkűség.
(Éjjeli express tudósítás.) A brüsszeli 
pályaudvaron e napokban Albert her- 
czeg, a belga trónörökös várta Congo 
állam főkormáuyzóját. Midőn a perro- 
non föl- és alá sétált, egy munkáskül­
döttség szólította meg és udvariasan 
arra kérte, hogy adjon valamit a leg­
utóbbi bányakatasztrófánál szerencsét­
lenül jártak családjai részére. A her- 
czeg úgy tett, mintha keresgélne a
a zsebébe és végre........ egy őt cen-
time-est vett elő, melyet a küldöttség­
nek átadott. így Írja ezt a „Daily 
Express.“

X Az orvos szerencséje. (Éjjeli 
express tudósítás.) Vanderbiltnok az ameri­
kai krözuenak egyik leánya az ottani elő­
kelő hölgyek közt divó szokás szerint gyak­
ran ellátogatott a New-Yorki kórházakba a, 
betegeket vigasztalni. Miss Vanderbilt az 
egyik kórházban nagyon megkedvelt egy 
Baker Susanne nevű fiatal leányt, akinek 
ágyánál órák hosszat ült és beszélgetett ; 
Baker kisasszony sokat mesélt Miss Van- 
derbiltnek az őt kezelő orvosról, Mr. Se- 
wald Welbről, dicsérte jóságát, kedélyét és 
szellemességét, nem egyszer de százszor. — 
Egy Ízben az orvos épen Baker kisasszony 
betegágyánál volt. midőn a Krőzus-leány 
odaérkezett. Baker Susanne bemutatta az 
orvost Miss Vanderbiltnek, a ki a fiatal 
embert annyira megszerette, hogy szivévG 
és sok milliójával ajándékozta meg őt, Miss 
Vanderbilt most boldog felesége Seward 
Wettnek, a ki aonak köszönheti szerencsé­
jét, hogy egy szegény beteget jóakarattal 
és gyengédséggel kezelt.

X A belga herczeg balesete.
(Éjjeli express tudósítás) Brüsszelből 
táviratozzák: Albert belga herczeg va­
sárnap este rókavadászaton lebukott 
lováról ós könnyű, de fájdalmas sérülést 
szenvedett térdén, úgy, hogy ágyban 
kell maradnia.

X Egy grófni öngyilkosságit.
(Éjjeli express tudósítás.) Londonból, 
jelentik, hogy nagy szenzáeziót kelt az 
angol fővárosban egy a legmagassabb 
körökben és szépségéről és sok adóssá­
gáról jól ismert grófnő öngyilkossága. 
Tavaly előtt vált el Baltizi Hektortól, 
a sportkörökben ismert urlovastól fele­
sége, Ugate Anna grófnő, aki férjétől 
való elválása után óriási adósságokba 
keveredett. Hitelezői az utóbbi időben 
sokat zaklatták a grófnőt, aki mindig 
azzal hitegette őket, hogy nemsokára 
sok pénzt kap egy előkelő barátjától a 
miből aztán kifizeti összes adósságait. 
Vagy mese volt ez, vagy pedig az a 
bizonyos előkelő barát nem nyitotta 
meg pénztárczáját, a faktum az, hegy 
ma reggel öngyilkosságot követett el a 
grófné és szörnyet halt.

X Villamos katasztrófa. (Éjjeli 
express tudósítás.) Londonból táviratoz­
zák: A lapok azt jelentik New-Yorkból, 
hogy tegnap Albanyban két villamos 
kocsi összeütközött, úgy hogy öt ember 
életót vesztette és 25 megsebesült.
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X A tornaverseny tolvajai. (Éj­
jeli t xprces tudósítás.) Piros pünkösd mind­
két napján bőségesen arattak a zsebtolva­
jok, különösen a zöldben, a hol ezernyi nép 
tolongott, könnyű dolguk volt és a rendőrség 
nem volt képes munkájukat megakadályozni. 
Negyvennél több zsebtolvajlást panaszoltuk 
el a rendőrségen és mindössze csak egy 
tolvaj került hurokra. Fischl Béla szabóinas 
a ki a tornaversenyen egy kőnyomdász 
aranyóráját akarta elemelni. A tornaverse­
nyen — ugylátszik — detektív sem volt 
jelen, mert különben alig történhetett volna 
meg az, hogy nyolcz gyanútlan nézőt fosz­
tottak meg összesen négyszáz koronát érő 
ékszereitől.

X Az angol király testőrsége.
(Éjjeli express t idósitás.) Edwárd király 
nagyon szeret a fényt és pompát és 
minden alkalmat; megragad arra, hogy 
pótolja azt, amit e tekintetben anyja 
elmulasztott. Az angol király a napok­
ban hosszabban értekezett lord Robert- 
szel egy uj királyi gárda alakítása dol­
gában. A megállapodás értelmében az 
összes indiai lovasezredekből kiválogat­
ják a legszebb és legszálasabu benszü- 
lött legényeket és Londonba küldik 
őket, ahol Edwárd király uj testőrségét 
fogják képezni. Egyenruhájuk az eddi­
gieknél sokkal fényesebb és tarkább 
lesz.

X Lövés egy villamos ko­
csira (Éjjeli express tudósítás.) Igen 
éretlen tréfát követett el tegnap dél­
után valaki az üllői-uti Népligetben. Az 
Orczy-ut felé haladt éppen egy teljesen 
megtelt villamos-kocsi, amikor valaki a 
bokrok közül rálőtt a kocsira. A golyó sze­
rencsére a kocsi fölött röpült el és ennek 
a véletlennek köszönhető, hogy baja senki­
nek sem esett. A tettest, noha több rendőr 
tüstént átkutatta a vidéket, nem sikerült 
kinyomozni.

X Öngyilkos prokurista.
(Éjjeli express tudósítás.) Bécsből jelenti 
egy távirat: A fölszámolás alatt levő 
nussdorfi takarék- és előleg szövetkezet 
volt prokurietája, Kerndl Ferencz teg­
nap fölakasztotta magát.

CSARNOK.

Angyal él ördög.
(Folytatás.)

Az idő most különösen rohamosan telt 
Klopács óvatasan közeledett a komédia be­
járása elé és csak ott nézett nagyot, mi­
kor jegy nélkül nem akarták bebocsá- 
tani.

— Igaz biz az! — jegyet kell vál­
tani. Erre ő nem is gondolt.

— De ón csak egy úrral szeretnék 
pár szót váltani — mentette magát Klo­
pács — és azután visszatérek.

— Azt már sokan mondották. Ismer­
jük már ezt a fogást. Bennünket nem lehet 
becsapni!... Takarodjék innen. Vagy vált­
son jegyet. Ide jegy nélkül nem lehet be­
menni.

Szegény Klopácsnak nagyon rosszul 
esett, hogy ilyen hidegen, sőt durván bán­
tak vele.

— Még sem járja az, amit ez a hit­
vány komédiás nép csinál. Nekem köszön­
hetik a gyermeket és még csak annyira 
sem érdemesítenek, hogy bebocsássanak. És

én, milyen hitvány, milyen gyáva fiezkó 
voltam, mikor egy kis pálinkáért elenged­
tem magamat szédíteni De megadjatok. — 
Most már elérkezett az idő arra is, hogy 
megboszuljam magamat.

Klopács nagyon dühös lett. Kedve 
lett volna odamenni a komédiáshoz, szembe- 
állani vele és azt mondani neki:

— Hát ezt érdemeltem. Én szereztem 
nektek egy gyönyörű gyermeket s ti ír ég 
annyira sem érdemesítettek cngemet, hogy 
hitvány komédiátokba bebocsássatok ?

De meggondolta magát. Uralkodott 
érzelmein s gyors határozatra szánta el 
magát.

Jól van 1 Ha ti igy bántok velem, éu 
sem leszek különb.

Azzal visszament előbbi helyére. El­
határozta, hogy mikor a komédiás és a 
felesége produkcziókat tartani, a köröndre 
lépnek, ő majd felhasitja az öltöző sátor 
ponyváját, bemegy a gyeimekért, ölébe 
kapja és egyenesen n vendéglő udvarára 
megy, ahol a kocsik már készen várnak 
reá és a társaság többi tagjaira.

Klopács elhatározásának jobban meg­
örült, mint a tízezer koronának, amely már 
biztos volt a számára.

(Folyt, köv.)

leuinanii és Weis/
festők, zsiradék, szerszám, vasalások, 
faragványok, görléczek és zománezo- 

zott konyha edények gyári raktára
Debreczen, Hatvan utcza 5.

•Aj án 1 j éi k:
minden e szakmába vágó czikkok különleges­

ségeit, úgyszintén gazdaságok részére

kátrányos fedéllemezeket, kát­
rányt, earbolineumot, carbolsa- 
vat, portland és román cze 

mentet.
Crép- és czilinder-kenő olsjat

és a legfinomabb cséplőgép (tovote) kenőcsöt,
kékkövet, szöllíkiitéshez (raffiát) hársot, jutafonalat, 
és a legjobb gyártmányú dohány és 

zsák zsinegeket, valamint zsákokat. 
Mindezen czikkek nálunk oly olcsón szerezhetők 

bo, hogy a n. ó. közönséget bámulatba ejti!

Tessék: nieggyőződnil

Árlejtési hirdetmény.
A földmivelésügyi m. kir. Miniszter ur Ónagyméltósága f. évi május hó 20-án 

33479/IV/1 szám alatt kelt rendeletével a debreczeni rn. kir. gazdasági tanin­
tézet pallagi telepén szükséges

aerogen gázfejlesztő készülék
elkészítését 2724 korona költséggel engedélyezte.

Ezen munkálatok kivitelének biztosítása ozéljából az 1901 évi junius hó 
7-én d. e. 10 órakor a gazdasági tanintézet igazgatói helyiségében tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. A versenyezni óhajtók (elhivatnak 
1 °%y a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt aján­
lataikat a kitűzött nap d. e. 9 % órájáig a nevezett hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek figyelembe vétetni nem 
lógnak. Az ajánlatokhoz az általános feltételekben előirt, az engedélyezett költ­
ségösszeg 5%-ának megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műszaki művelet, általános és rész­
letes feltételek, a debreczeni m. kir. gazdasági tanintézet igazgatóságánál a 
rendes hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Kelt Debreczen, 1901. május 24-én.

Kerpely Kálmán
igazgató.

Árlejtési hirdetmény.
A földmivelésügyi m. kir. Miniszter úr Ónagyméltósága folyó évi május 

16-án 32835/IV./3 b, szám alatt kelt rendeletével, a debreczeni m. kir. gazdasági tan­
intézet pallagi telepén a

vegy kísérleti állomás helyiségeinek gáz, viz és lefolyás! vezetékkel
való ellátását 2519 korona 50 fillér költséggel engedélyezte.

Ezen munkálatok kivitelének biztosítása czéljából az 1801. évi junius 
hó 4-én d. e. 10 órakor a gazdasági tanintézet igazgatói helyiségében tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. A versenyezni óhajtók felhivatnak hogy a 
fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a ki­
tűzött nap délelőtt 9'/2 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek figyelembe vétetni nem fognak. Az ajánlatok­
hoz az általános feltételekben előirt, az engedélyezett költség összeg 5%-ának meg­
felelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műszaki művelet, általános és 
részletes feltételek a debreczeni m. kir. gazdasági tanintézet igazgatóságánál, a rendes 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Debreczen, 1901 május hó 24-én.
Kerpely Kálmán,

igazgató.
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ilpré liirdeteek.
Díja: 10 szóig 40 fiilór, minden további szó 
4 fiilór; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

8 fillér.
Apróhirdetések előre fizetendők.

FW 25 6veS n^8 katona viselt ember 
iroda vagy bolti szolgai állást keres. 

Czim a kiadóhivatalban.

Jámbor Zsigmond kocsi-
trvárln számú háznál —
Ö J *** ki ön rendezte a fényező mű­
helyt és külön a kárpitozó műhelyt. A kocsi­
kat pormentesen, tisztán fényezi — megegye­
zési árban —• a mai kor igényeinek megfele­
lői eg. A nagyérdemű közönség becses pártfo- 
hását kori a mester'

Kiadó nyaraló.

Kara láh4 idci fiz6P 8Y6rlB6 darabja1101 10 fiUér V4rray J6zgef ke. 
reskedésében, városi ujbérház.

ízletes házi koszt
jétől. ltákóczy-u. 26.

A nagyerdőn az 
geyik városi nya­

raló 3 szobából és mellékhelyiségekből álló 
lakás kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Varráehan n^mi jártassággal bíró 
f <11 1 döi/clll leányok Nagy András

keztyü gyárában, mint ta; uló leányok fel 
vótetenek.

Rosenthal Sándor
üzlete csapó utcza lg. sz.

Knhnrr^tsnpl a Borsy-féle
ÜUllUgCbllCl Pemetefű cukorka.
Kapható Borsy- ezukrázdában és Francsics és 
Jóna urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

R'ePÜPypIí rum egyébb szeszes italok 
LjDvI1VZC:H házi előállításhoz Noirot 
féle franczia likőrök kaphatók Tóth Kálmán 
füszerüzletében.

IT'At íiirtnvian bútorozott szoba külön 
IVCl UJUlllidll bejárattal kiadó. Jó­
zsef K. Herczeg-utcza 20 szám.

iilpnaj úri lakás bármely órá- 
IlitJÍttXl ban Szent Anna«

utcza 5. sz. földszint. Ugyanitt bővebb fel­
világosítás szerezhető.

kvilltíirfO legujabb satin, kreon, ba)tiszt o/jiincii iu pique gtb tavagzi Ó8 nyári
rahák nagy választókban jutányos árakon be­
szerezhetők Márton Gyula férfi és női divat- 
üzletében, Bika szálloda mellett.

fnlrl H.-Vámos-Pércsen a va- 
fm Idilli lUltl 8Utboz közel a Haláp
mellett 110 katasztrális hold föld, több évre 
haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a lelkészi 
hivatalnál.

T>w» gyomor bajok ellen reggel egy üveg 
**re aludt tej egy szelet barna kenyérrel; 
délután 5 órakor ismételni, utánna séta. 
Orvosi rendeletem szerinti aludt tejet a 
központi tejcsarnokban kapni. Dr. L.

Ujj czipő üzlet.
Stiber-féle ház, Battyányi-ntcza 6. sz.

Nagy választékú raktárt tartok minden­
féle legfinomabb bőr különlegességekből, 
legújabb divat szerint készül

késss czipőkhől
úgy hölgyek, urak, valamint gyermekek 

részére.
Az összes kész czipők is saját műhe­

lyemben a legjobb minőségű anyagokból 
készülnek, azoknak tartóságáért közös 
ki iom.

Daczára annak, hogy czipőim sokkal job­
bak, tartósabbak és csinosabbak, mint a 
gyárilag készültök, azokat mégis igen ju­
tányos árban számítom.

Mérték szerinti megrendeléseket gyorsan 
6s pontosan készítem el és jutányosán 
számítom.

kiváló tisztelettől
Liener Sámuel

ozipósz.

egy kényelmes 3 szobából és 
mellékhelyiségekből álló emeleti 
lakás, továbbá irodának alkalmas 
két szobából álló emeletiíheiyiség 
azonnal kiadó- és egy üzlethe­

lyiség aug 1-töl

Óriási!
választék

Kalap, Czipő,
fehérnemű

legrjTxt&ny osst/b áia? fosna.

Márkus Miksa
férfi divat üzletében, Debreczen, Piacz 

ntcza 7. sz. a. Vecsey ház.
EvsefokencLök. és Harisnyák 
rrzrr: nagy választékban.------

m __ isese seeee® seHeeee

e Üzlet áthelyezés. |
^ Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy PiaCZUtCZa 12. Szám (Stenczin- A

gérr-ház) alatt lévő 6.3 38 év óta — jóhirnek örvendő — fennálló EB

g óra. és ékszer "ü-zletemet *
májas hó 1'tŐl bz Alföldi takarékpénztár épületébe (a Bika szállodával szemben) H&

@ Piac utcza 16. sz. alá helyeztem át. e
ä A ho1 mint eddig is a legszolidabb bel- és külföldi áruval a legolcsóbb árak

mellett állok a n. ó. közönség rendelkezésére.
Becses pártfogásukért esedezem, tisztelettel

SERLI EDE utóda GASFAEIK ANTAL §
máv, müórás és ékszerkereskedő. (fÜ

Egy jó házból való ílu tanulónak azonnal felvétetik, @

IX^ íiL a-I i cl xy ITC*.
Van szerencsém dúsan felszerelt raktáramra a t. vevőközönsóg figyelmét fel­

hívni, nagy választék

MT női tulIciel szövetelc'berL.,
úgyszintén kXU

= Delein, Zephir, Batizt, Pique =====
os színtartó kartonokban, továbbá nő-, férfi- és gyermek fehérnemüok, harisnyák, 
derókfüzők, nyakkendők, v sznak, shiffonok, mindenféle bólósnemüek

HF" Blousok és napernyők
óriási választókban.

Feltűnő olcsó árakon, maradék szövetek félárban,
Tisztelettel

E'AíL m mm

Alföldi takarékpénztár épület

tm-m : 'Vx,4010:; ::3); :v-yr; -d; > 9IOIÖIO

Vasáru-üzlet áthelyezés
Van szerencsém a t, vevőimet és a n. o. közönséget tudatni, hogy 20 óv óta Ili 

a helybeli piaczon fennálló p

vasáru-üzietemel ^9%
tetemesen megnagyobbítva és uj árukkal felszerelve

■pa+a e=tck (a ^ro*lnor szálloda melló)
° 2L öÖ szára alá az Ipar ós Kereskedelmi kamara újonnan épült palotájába1* i y ián t.

Im'-mud,

Amidőn irántam az eddig tanúsított szives pártfogásért köszönetét mondok, 
rém, hogy ezzel a jövőben is részesíteni szíveskedjenek.

Kiváló tisztelettel

J^Táraássy Lajos
yaskoreskodő.

Vasáru czikkek legolcsóbb bevásárlási forrása.^’SWÍ

llMil. Nyomatott a viro* jrőnyvnyouiiáiabaB.


